
 غیها فیتؼار

  غیزویىتىی طیال و  طیال ویىتىی

 
داًین کَ  دس ایي همالَ هی خْاُین بَ طبمَ بٌذی سیال ًیْتٌی ّ غیشًیْتٌی با استفادٍ اص هفِْم ّیسکْصیتَ ّ لضجت بپشداصین. هی

لضجت سا هماّهت  (Viscosity) ّیسکْصیتَ سیالات هختلف، بَ ًْع سیال بستگی صیادی داسد. با تْجَ بَ تؼشیف ّیسکْصیتَ

  سیال ًسبت بَ جاسی ضذى هی ًاهٌذ.
ابتذا بَ غْست دلیك بَ بیاى تؼشیف سیال ًیْتٌی ّ سیال غیشًیْتٌی هی پشداصین. دس اداهَ تؼشیف جاهؼی اص سیالات غیشًیْتٌی  

 .رکش هثال هْسد بشسسی لشاس هی دُینکٌین ّ دس اًتِا اًْاع هختلف سیال غیش ًیْتٌی ّ ّیژگی ُای آًِا سا با  سا اسائَ هی

 

 طیال ویىتىی
 

ػىد  ته طیالی گفته می ػىد که ویظکىسیته تىها ته دما و فؼار تظتگی دارد و ته ویزویی که ته آن اػمال می طیال ویىتىی

 اطت واتظته ویظت. همچىیه راتطه میان تىغ و وزخ کزوغ ته ؿىرت خطی

 .اتذی یدها تَ سرػت کاُص ه صیتا افسا ؼاتیها تَیسکْزیّ

 دٌُذ. یًرر ترش ه ایسرػت  اىیّ هتٌاسة تا گراد یخط یتٌص ترض یْتٌیً ؼاتیها

   ُستٌذ. یْتٌیً ؼاتیها طتریآب ّ ت  

اگش بَ دّ سیال آب ّ ُْا کَ ُوَ ها بَ غْست سّصهشٍ با آًِا سشّکاس داسین، بپشداصین ، دس خْاُین یافت کَ غلظت آب 

بیطتش است ّ بَ ساحتی جاسی هی ضْد ّ دس ُش ظشفی بَ ضکل ُواى ظشف دس هی آیذ. ایي سیالات سا بَ ًسبت بَ ُْا 

 .هی ًاهٌذ (Newtonian Fluids) افتخاس فیضیکذاى هؼشّف اسحاق ًیْتي بَ ػٌْاى سیالات ًیْتٌی

ثابت هی هاًذ. اص ُویي سّ بَ آًِا ّیسکْصیتَ دّ سیال آب ّ ُْا دس غْستی کَ دها ّ فطاس ایي ًْع اص سیالات تغییش ًکٌذ، 

ضْد  ضْد. دس سیال ًیْتٌی ّیسکْصیتَ تٌِا بَ دها ّ فطاس بستگی داسد ّ بَ ًیشّیی کَ بَ آى اػوال هی سیال ًیْتٌی گفتَ هی

 .ّابستَ ًیست

بشایي سابطَ دس تؼشیف سیال ًیْتٌی بایذ بَ ایي ًکتَ تْجَ ضْد کَ سابطَ هیاى تٌص ّ ًشخ کشًص بَ غْست خطی است. بٌا

هیاى تٌص ّ کشًص بشای یک سیال ًیْتٌی سا هی تْاى بَ غْست صیش ًوایص داد. ُوچٌیي تْجَ ضْد کَ دس سابطَ صیش ًشخ 

 .کشًص بشضی با گشادیاى سشػت ًطاى دادٍ ضذٍ است

 



 

 طیال غیزویىتىی

 ته طیالی گفته می ػىد که در آوها راتطه تیه تىغ تزػی و گزادیان طزػت غیز خطی اطت .  طیال غیز تیىتىی

 همچىیه ویظکىسیته طیال غیز ویىتىی تا اػمال ویزو ته آن تغییز می کىذ.

سیالات کٌٌذ،  سیالاتی سا کَ دس آًِا سابطَ بیي تٌص بشضی ّ گشادیاى سشػت غیش خطی است ّ اص لاًْى لضجت ًیْتٌی پیشّی ًوی

ًاهٌذ. ُوچٌیي ّیسکْصیتَ سیال غیش ًیْتٌی با اػوال ًیشّ بَ آى تغییش هی کٌذ. بَ طْس کلی سیالات غیش ًیْتٌی بَ  غیش ًیْتٌی هی

 :دّ دستَ تمسین هی ضًْذ

 طیالات غیزویىتىی مظتقل اس سمان .1

                     طیالات غیزویىتىی واتظته ته سمان .2

 

 یْتٌیً ریغ ؼاتیها

کٌٌذ  یًو یرّیّ سرػت ترش پ یتٌص ترض يیاز راتطَ سادٍ ت س،یتر آب تا ررات ر یهثتٌ یهاًٌذ دّغاب ُا ؼات،یاز ها یترخ

 (.ذیکٌ سَیرا هقا يیتَ ًط ری)دّغاب غ

 .ٌذیگْ یه یْتٌیً ریغ ؼاتیآًِا ها تَ



خاظ اػوال ًطْد،  یدذاقل تٌص ترض کیکَ  یُستٌذ کَ تا زهاً یهٌذػر تَ فرد تیخاغ یدارا یْتٌیً ریغ ؼاتیاز ها یترخ

 ًذارًذ. اىیجر

 ضْد یضٌاختَ ه نیتَ ػٌْاى تٌص تسل یدذاقل تٌص ترض يیا

پشداصین کَ ّیسکْصیتَ آى ُا تٌِا بَ همذاس ًیشّی ّاسد ضذٍ ّابستَ است ّ بَ  دس ابتذا بَ بشسسی دستَ اّل سیالات غیش ًیْتٌی هی

 تْاى بَ ًْع سیالات هیصهاى اػوال ًیشّ بستگی ًذاسد. اص ایي 

 طیالات دیلاتاوت 

 ػثه پلاطتیک  

 تیىگهام 

 .اًْاع سیال غیشًیْتٌی خْاُین پشداخت  اضاسٍ کشد، دس اداهَ بَ بشسسی ّ هؼشفی ُش کذام اص

 سیال دیلاتٌت

سماوی که ایه طیال غیزویىتىی در حالت ػادی اطت و هیچ تىغ و ویزویی ته آن اػمال ومی ػىد ، 

مؼاته تا مایؼات اطت و دقیقا همان چیشی اطت که اوتظارع را داریذ. ولی اگز ویزوی  خىاؽ آن تظیار

 .یاتذ و رفتاری ماوىذ یک جامذ اس خىد وؼان می دهذ سیادی ته آن اػمال ػىد ویظکىسیته آن افشایغ می

داسًذ، یؼٌی ایي ًْع اص سیالات با افضایص تٌص بشضی هماّهتطاى افضایص هی یابذ.  Shear Thickening سیالات دیلاتاًت سفتاس

 .اضاسٍ کشد ته وؼاطته در آب و خاک رصتْاى  بَ ػٌْاى هثالی اص سیال دیلاتاًت هی

 سیال ضبَ پلاستیک

می دهىذ. در واقغ هزچه طیالات ػثه پلاطتیک در هىگام اػمال ویزو خىاؿی دقیقا تزػکض خىاؽ طیال دیلاتاوت اس خىد وؼان 

 .تز و ویظکىسیته آن ها کمتز می ػىد ویزوی اػمالی تیؼتز تاػذ تظیار روان

داسًذ ّ  Shear Thining ، سفتاسی اص ًْع تضؼیف ضًْذٍ یا (Pseudoplastic) سیالات غیش ًیْتٌی اص ًْع ضبَ پلاستیک

مزکة چاپ، محلىل لات ضبَ پلاستیک هی تْاى بَ ُایی اص سیا لضجت آًِا با افضایص ًشخ بشش کاُص هی یابذ. ًوًَْ

 .اضاسٍ کشد ،روگ و طض کچاپ  امىلظیىن ها، گزیض ، ؿاتىن ػیزدهی،

 سیال بیٌگِام

ضٌاختَ هی  ( Bingham Fluid ) ًْع دیگشی اص سیالات غیشًیْتٌی هستمل اص صهاى ًیض ّجْد داسد کَ بَ ػٌْاى سیال بیٌگِام

. دس ّالغ ػذن و جزیان یافته، ویاس ته یک مقذار مؼخؾ تىغ اولیه هظتىذایه وىع طیال تزای جاری ضْد. 

ضْد ّ  ُا تؼشیف ضذٍ کَ لبل اص آًکَ هیضاى تٌص بشضی بَ ایي آستاًَ بشسذ، ُیچ جشیاًی دیذٍ ًوی یک آستاًَ تٌص بشضی بشای آى

ًاهٌذ. سیال بیٌگِام بَ ًْػی اص سیالات  یکٌذ. ایي سیالات سا سیالات پلاستیک ه بؼذ اص آى، سیال ضشّع بَ جشیاى یافتي هی

 .هاًذ ُا ثابت بالی هی ضْد کَ ّیسکْصیتَ آى پلاستیک گفتَ هی

سفتاس ایي سیال تحت تٌص ُای کوتش اص تٌص تسلین سفتاس جاهذ سا اص خْد ًطاى هی دُذ ّ تحت تاثیش تٌص ُای بالاتش اص آى سفتاس 

 .پلیمزی-های طیلیکاماوىذ خمیز دوذان و کامپىسیت سیال داسد، 



 طیالات غیزویىتىی واتظته ته سمان

ویظکىسیته و لشجت آن ها ته سمان اػمال ویزو سیالات غیشًیْتٌی هی پشداصین کَ   دس ایي لسوت بَ ًْػی اص

هی  (Thixotropic) ّ تیکسْتشّپیک (Rheopectic) ایي ًْع سیال غیشًیْتٌی ضاهل سیالات سئْپکتیکواتظته اطت. 

 .ضًْذ

ُا ٌُگام ّاسد ضذى یک ًیشّ ّ تٌص  ْپکتیک ّ تیکسْتشّپیک، سیالاتی ُستٌذ کَ بَ صهاى ّابستَ ُستٌذ ّ ّیسکْصیتَ آىسئ

 .کٌذ بشضی دس طْل صهاى، تغییش هی

 سیال سئْپکتیک

یابذ. دس ّالغ ُوچْى  ّیسکْصیتَ سیالات سئْپکتیک دس غْستی کَ دس طْل یک صهاى تحت تٌص لشاس بگیشًذ، افضایص هی

ها در یک جزیان و تا  که مقذار ویظکىسیته آنتْاى بشای ایي سیالات ًیض یک حافظَ تٌطی دس ًظش گشفت  جاهذات هی

 .یاتذ گذػت سمان افشایغ می

ضْد ّ بایذ هذتی  سئْپکتیک ّاسد ضْد، تغییشی دس ایي سیال غیشًیْتٌی ایجاد ًوی سیال ْست ًاگِاًی بَدس ّالغ اگش ًیشّیی بَ غ

پیذا کٌذ. اص اص صهاى سپشی ضْد تا اثش آى هطخع گشدد ّ دس ًتیجَ ًیشّی ّاسد ضذٍ سیال سفت ضْد ّ ّیسکْصیتَ آى افضایص 

 .ػٌْاى هثالی اص ایي سیالات هی تْاى ًام بشد جىهز پزیىتز و خامه ته

بایذ تْجَ ضْد کَ دس ایي گًَْ سیالات بشای ثابت ًگَ داضتي ًشخ کشًص دس طْل صهاى، بَ ػلت افضایص ّیسکْصیتَ بایذ تٌص 

 .بشضی ًیض با گزضت صهاى افضایص یابذ

 سیال تیکسْتشّپیک

لات غیش ًیْتٌی کَ ّیسکْصیتَ آى بَ صهاى ّابستَ است سیال تیکسْتشّپیک است. ایي سیالات، خْاغی دلیما ًْع دیگش اص سیا

اػمال ویزو در طىل سمان ته ایه وىع اس طیالات،  هخالف با خْاظ سیالات سئْپکتیک داسًذ. بٌابشایي با

 .بَ ػٌْاى یک سیال تیکسْتشّپیک ضٌاختَ هی ضْد . ػظلػىوذ تز می یاتذ و روان ها کاهغ می ویظکىسیته آن

دس حالت کلی سیالات تیکسْتشّپیک دس تٌص بشضی ثابت با گزضت صهاى سلیك هی ضْد یا بَ ػباست دیگش با گزضت صهاى بشای 

یظ هی ثابت ًگَ داضتي گشادیاى سشػت تٌص بشضی کوتشی لاصم داسد ّ سیالات سئْپکتیک دس تٌص بشضی ثابت با گزضت صهاى غل

 .ضًْذ. یا بَ ػباست دیگش با گزضت صهاى بشای ثابت ًگَ داضتي گشادیاى سشػت تٌص بشضی بیطتشی لاصم است

 

Step by step calculation 

1 .SG      ًکرد. يییًْهْگراف تؼ ایتْاى آى را تا استفادٍ از فرهْل  یًاهطخع تاضذ، ه ی. اگر چگالذیکٌ يییرا تؼ غیها تَیسدا 

 ضْد. یه يییآى تؼ تَیسکْزیتا ّ غیها کی یُا یژگیّ ،یجس چگال تَ

 دارًذ. اىیجر ٌذیگْ یدٌُذ. ه یضکل ه رییتَ آًِا ّارد ضْد تَ طْر هذاّم تغ ییرّیکَ ً یتا زهاً ؼاتیها.2

 کٌذ. یاز اًسجام هْلکْل ُا هخالفت ه یًاض یافتذ، تا اغطکاک داخل یاتفاق ه غیها کیدر  اىیجر کیکَ  یٌُگاه  

 است. تَیسکْزیتَ ًام ّ یؼیها تیخاغ یاغطکاک داخل يیا

https://en.wikipedia.org/wiki/Fluid


 

کَ سرػت لْلَ تالاتر از سرػت  ذیاًتخاب کٌ ی. قطر لْلَ را طْرذیهذاسثَ کٌ یرا تا استفادٍ از جذّل ّ هٌذٌ ی. سرػت تذرا3ً

 تاضذ. یتذراً

 .اتذی یه صیخطر اًسذاد افسا يیّ ُوچٌ صیکن تاضذ، تلفات، سا یلیسرػت خ اگر

( است، فطار هْرد ًیازلْلَ ) َیلْلَ ّ فطار تخل ستنیتلفات س ،)ارتفاع هکص ( یکیاستات َیرا کَ هجوْع سر تخل َیتخل . کل ُذ4

 .ذیهذاسثَ کٌ

 است. رٍیّ غ ریاز اتػالات هاًٌذ خن لْلَ ّ ض یلْلَ ضاهل تلفات اغطکاک ّ تلفات ًاض ستنیدر س تلفات

تا استفادٍ از  ذی، هقذار تاتاشذ یدرطذ حجو 51از  شیاگر غلظت تکرد.  يییْدار تؼتْاى تا استفادٍ از ًو یاغطکاک را ه تلفات

 يی. تَ اآزاد اًتخاب شْد اىیتا جر ییرُایّ ش ادیخن لْلَ تا شؼاع ز ذیپوپاژ دّغاب تا یضْد. ترا نیتٌظ خیتػذ ةیًوْدار ضر

 کرد یچطن پْض ػالاتتْاى از تلفات ات یه ةیترت

 کلطکاک اغ يیتخو ٌُگام

 ضذٍ است. هطخع  ازی. در دال داضر ًقطَ هْرد 5ً

 .اتذیکاُص  ذیتا ) فطار هکص ( پوپ َیضْد، سر تخل طتریت یدرغذ دجو 55غلظت جاهذ از  اگر

 ذیآ یهؼادل تذست ه سیکاُص، ُذ پوپ آب تو ةیتا ضر ارتفاع هْرد ًیاز  نیتقس تا

 ّ ُذ تالا اًتخاب کرد. اىیجر ریتْاى تر اساش هقاد ی. اکٌْى پوپ را ه6

ّ هػرف  یّ ًگِذار ریتؼو ص،یاز جولَ سا ،یکل یاتیػول یُا ٌَیدر ًظر گرفتَ ضْد. ُس ذیتا سیًػة هْرد ًظر ً طیضرا ًْع

 در ًظر گرفتَ ضًْذ. ذیتَ ُواى اًذازٍ هِن ُستٌذ کَ تا یاًرژ

 در هقاتل دّغاب. سی. هػرف ترق هرتْطَ، آب تو7

 یدر ّزى هخػْظ دّغاب ضرب ضًْذ تا هقذار هرتْطَ ترا ذیتا ُا یهٌذٌ يیاست ّ ا سیتر اساش آب تو ُا قذرت پوپ یُا یهٌذٌ

 .ذیپوپاژ دّغاب تَ دست آ

 ًسثتا تسرگ تاضذ. ذیهْتْر تا يیتٌاتراتْاى اًتظار داضت ّ یدر دّغاب را ه راتییطْر هؼوْل تغ تَ

 کٌذ یه َیدّغاب تْط یکارتردُا یرا ترا یتْاى اضاف َیدرطذ حاش 02تا  یهْتْر  اضپیکْشرکت 

 هثال

 کٌذ. یکَ دّغاب زغال سٌگ را از هؼذى پوپاژ ه ذیاًذازٍ پوپ را در هؼذى زغال سٌگ هذاسثَ کٌ

 :یهطتر یُا دادٍ

 ُرتس 53ّلت  383 ّلتاژ

 درجَ 43آب  یدها دذاکثر

 Cv = 30%هْاد جاهذ تر دسة دجن  غلظت



 kg/m3 SGs = 1,8 5833هْاد جاهذ:  یچگال

 َیدر ثاً تریل Q = 50: یدرخْاست یدت

 هتر H = 22: کیژئْدت ُذ

 هتر یلیه 553لْلَ:  قطر

 هتر L = 50لْلَ:  طْل

 d85 = 1جاهذات:  اًذازٍ

 یاد ضذٍ هاًٌذ ریل تررسی غْرت هی گیرد  در هثال ریهقاد يیاترای 

 ( دّغابSGّزى هخظْص )

 .ذیاستفادٍ کٌجذّل اى دادٍ ضذٍ  درکَ ًْهْگراف  ای ریفرهْل ز. از ذیکٌ يییّزى هخػْظ دّغاب را تؼاتتذا 

 .هخلْط ضذٍ است آب  یخاظ است کَ تا چگال جاهذ  هادٍ کی یچگالدّغاب از ترکیة هخػْظ  ّزى

 است. 2.6  ضي ّ هاسَ SGّ ّزى هخػْظ اى تر هتر هکؼة است.  لْگرمیک 2633ضي هؼوْلًا  ی: چگالهثال

SGsl = 1 + Cv (SGs – 1) ای 

SGsl =SGs:[SGs – Cm(SGs –1)] 

SGsl ّزى هخػْظ دّغاب = 

SGs ّزى هخػْظ جاهذات = 

Cv غلظت هْاد جاهذ تر دسة دجن = 

Cm غلظت هْاد جاهذ تر دسة ّزى = 

 هثال

 ذی( دّغاب را هذاسثَ کSGٌهخػْظ ) ّزى

  SGsl = 1 + 0,3 (1,8 - 1) = 1,24 

 ذیَ تؼذ استفادٍ کٌاز ًْهْگراف در غفذ ذیتْاً یه يیُوچٌ

 ًیس از ایي جذّل تذست اّرین ّزى هخػْظ دّغاب را ّ

 Vcr دالا ها تَ سرػت سیال  ًیاز دارین 

ترای  2.4هیلیوتر ػذد  5را در ًظر هی گیرین ّ تا تْجَ تَ قطر ررات    553”6=ترای ایي هْرد قطر َ را اًتخاب هی کٌین ْلقطر ل

 ترای تستَ ًطذى لْلَ ت در لْلَ ػسر دذاقل تذست هی ایذ  553سرػت در لْلَ 



ذّل ضریة رّاًی  ترای ایي دّغاب جاست از    =SGs 5.8تا تْجَ تَ ّزى هخػْظ هْاد جاهذ در دّغاب کَ در ایي هْرد 

 ..5=3.7*2.4هی ضْد ایي  ػذد را در دذ اکثر ضریة لْلَ ضرب کردٍ      3.7را پیذا هی کٌین   رّاًی ترای ایي دّغاب ضریت 

 کَ کوتر از ایي تاضذ لْلَ هسذّد هی ضْد 5.7ضریت تذراًی سیال تذست هی ایذ هتر تر ثاًیَ 

 ت ّاقؼی را از فرهْل دیل تذست اّرد ػدالا تایذ سر

V=Q/A     =2.8 ms  V= 50/1000 /(3.14*0.075*0.075)    هتر در ثاًیَ است  2/8سرػت ّاقؼی 

A  سطخ هقطغ لْلَ تردسة هتر = 

Q  َلیتر تر ثاًیَ تْدٍ کَ تایذ هتر تر ثاًیَ تثذیل ضْد  53= دتی هْرد ًیاز   ک 

ْل لْلَ طهتر را تا تْجَ تَ سایس لْلَ ّ  5333ذّل ریل هیساى هتر در جکاک در طْل لْلَ را هذاسثَ کرد از ستِدالا تایذ هیساى ا

هتر تلفات دارد کَ در تا تْجَ  6هتر  533کَ یؼٌی ُر  تذست هی ایذ 63ضریة    553هتر ترای لْلَ  53تذست هی اّرین  طْل 

تذست  5.5در غذ دجوی هْاد دارد از جذّل  اغلاح ضریت دیل  ػذد  33ّ چْى هتر تَ اى اضافَ هی ضْد    3هتر  53تَ طْل 

 ٍ اضافَ ًوْد هی ایذ کَ ایي استِلاک را تایذ در ایي ضریت ضرب کرد ّ تلفات ّاقؼی را تذست اّردٍ  ّ تَ طْل خْاست ضذ

 هتر   ارتفاع قاتل هذاسثَ تذست هی ایذ  26.5= 22+4.5ّ     4.5=5.5*3

تذست اّرد تا ارتفاع دّغاب را تاتْدَ تَ آب   HRة دیگری را تٌام   یدالا تا تْجَ تَ ارتفاع هْرد ًیاز دّغاب تایستی  ضر

 هذاسثَ کرد 

 k=0.04 forهی ضْد    3.34ّزى هخػْظ هْاد جاهذ ضریة تذست اهذٍ هیلوتر ّ  5ّ قطر ررات =   kتا تْجَ تَ جذّل فاکتْر 

HR 

HR=1-K(Cv:20)=1-0.04*30:20=0.94  

Hwc=Htotal:0.94=28.2 m    

 یتر در ثاًیَ دتی اب داشتَ تاشذ ل 12هتری   0.80حالا تایذ پوپ را اًتخاب کٌین کَ در  ارتفاع 

 در هذسثات قرار دادهْارد ریل را تایذ  سقذرت هْتْر ًی دالا ترا ی

 هثال

 ذیکٌ یقذرت هْتْر را تررس

 تالاتر تاضذ. یکٌترل چگال یقذرت ترا َیداض یکَ هْتْر پوپ دارا ذیکٌ یتررس

دُذ  یػولکرد ًطاى ه یّات است ّ هٌذٌ لْیک 45تا  33 يیت یهْتْر اًتخات یدُذ کَ دذاکثر تْاى ضفت هجاز ترا یًطاى ه جذّل

 .نیدار ازیً لّْاتیک 22.5تَ تْاى ضفت  یدر ًقطَ کار درخْاست سیآب تو یکَ ترا

SGsl x Pincw  =Pinsl 

  قذرت  دّغاب = قذرت تذضت اهذٍ ترای اب ضرتذر ّزى هخظْص دّغاب

x 22,5 = 27,9 5.24   کیلْ ّات است = 



 درخْاست ضذٍ است، فَیّظ ًقطَکَ  هجاز است یکوتر از دذاکثر تْاى ّرّد اریتس هقذار

 تاضذ. یکل هٌذٌ یدذ تْاى ترا ریکَ هقذار آى ز ذیکٌ یدر ُذ پوپ، تررس راتییاها در غْرت ّجْد تغ 

 Pinmaxsl = 25 x 1,24 = 31 kWاًتخاب ضذٍ.  یهٌذٌ یّات ترا لْیک 25= قذرت ترای ضفت  دذاکثر

 ّجْد دارد. یتْاى کاف َیداض ٌُْز

  کیلّْات اًتخاب شْد  73ترّ هْتْر ُا تِتر اضت تا ضریة تالا یؼٌی لکتا تْجَ تَ اضتاًذارد ا:یاًتخات پوپ

تطْر تقریة  در اًتخاب یک پوپ دّغاب تا تْجَ تَ هٌحٌی دادٍ شذٍ کَ تر اضاش آب ترضین شذٍ اضت اػذاد تذضت اهذٍ  

 در ًظر گرفتَ شْد تایذ تا تْجَ تَ ّزى هخظْص دّغاب قاتل اًتقال 

 تا ارتفاع هْرد ًیاز تر هثٌای اب  تذضت ایذ ّ اتتذا ارتفاع هْرد درخْاضت را در ّزى هخظْص اى ضرب هی کٌین 

ضپص تر اضاش دتی درخْاضتی در ارتفاع تذضت آهذٍ قذرت هْرد ًیاز را از هٌحٌی هرتْط تَ اب تذضت هی آّرین ّ 

 اى ضرب هی کٌین ضریة چگالی اػذاد تذضت آهذٍ را در 

% 02را قذرت فْق  ترای اطویٌاى  ایجاد شْدترای ضیال  کَ هوکي ی تْجَ تَ ًْضاًات تادی کَ هحاضثَ شذ ُر ػذ

  اضافَ هی کٌین 

 در طذ تظْرت ریل ػول هی کٌین  02ترای هحاضثات فْری تا دقت 
SGsl = 1 + Cv (SGs – 1) ای 

SGsl =SGs:[SGs – Cm(SGs –1)] 

دّغاب را هحاضثَ هی کٌین  ایي ػذد تذضت اهذٍ را ضریة قذرت ّ ارتفاع در ًظر هی  از فرهْل تالا ّزى هخظْص 
گیرین  یؼٌی ارتفاع خْاضتَ شذٍ کَ تراضاش اب در هٌحٌی هشخض شذٍ را درایي ضریة ضرب هی کٌین تا ارتفاع  

ت را در ایي ضریة ضرب هؼادل اب ایي دّغاب تذضت ایذ ّ از رّی هٌحٌی قذرت لازم را پیذا هی کٌین ّ ضپص ایي قذر
 کردٍ تا حذاقل قذرت هْرد ًیاز تذضت ایذ   

SGsl x Pincw  =Pinsl 

کَ تغیرات غلظت حجوی را دارد تایذ قذرت هْتْر را تا تایذ تْجَ داشت ترای اًتقال ایي ضیال تا حجن شي ّ هاضَ ریس 

 % تالتر در ًظر گرفت تظْرتی کَ در رًج اضتاًذارد الکترّهْتْر ُا قرار داشتَ تاشذ 02حذّد 

 

فرهْلِای هِن هْرد اضتفادٍ در راتطَ تا تفاّت غلظت ّ تفاّت قطر پرّاًَ تفاّت دّر دردقیقَ تفاّت اتذُی ّ تفاّت 
 ارتفاع  ّ تفاّت راًذهاى 

 

 



 
 
 

 
 

AZ no power curve as it is slurry pump, you could check the table to quickly check or caluclated by 
yourself 

Shaft Power= H x Q X Sm / 520 / μ 
H : Head  meters 
Q: is flow unit by l/s 
Sm: is Specific gravity  like 1.2 and so on 
μ  : is efficient 
like 70%, here should be calculated by 0.7    
 
n=120f/p 
n:rpm     f: Frequency    p: poles (2 , 4, 6, 8, 10, 12,) 
 
 
 

                                                                                                              



 







 


